



ΕΕΤΤ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ & ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ



ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ αναφορικά
με τη ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ
ή/και την ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΚΤΥΩΝ/ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
από ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ & ΑΡΧΕΣ

Περιεχόμενα

	Ο Ρόλος της EETT	2
	Εισαγωγή	3
1^η ΕΝΟΤΗΤΑ	Έννοιες – Ορισμοί	4
2^η ΕΝΟΤΗΤΑ	Υποχρεώσεις δημοσίων αρχών/φορέων κατά τη χορήγηση Δικαιωμάτων Διέλευσης	8
3^η ΕΝΟΤΗΤΑ	Δημόσιες αρχές και δίκτυα/υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών	10
4^η ΕΝΟΤΗΤΑ	Δημόσιοι φορείς και αρχές, δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών και κρατικές/κοινοτικές επιχορηγήσεις	12

Ο ρόλος της ΕΕΤΤ

Η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) αποτελεί τον Εθνικό Ρυθμιστή που ελέγχει, ρυθμίζει και εποπτεύει:

- ▶ **Την αγορά ηλεκτρονικών επικοινωνιών**, στην οποία δραστηριοποιούνται οι εταιρείες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, ασύρματων επικοινωνιών και Ίντερνετ.
- ▶ **Την αγορά παροχής ταχυδρομικών υπηρεσιών**, στην οποία δραστηριοποιούνται οι εταιρείες παροχής ταχυδρομικών υπηρεσιών και υπηρεσιών ταχυμεταφορών.

Επιπλέον, η ΕΕΤΤ ελέγχει την τήρηση των κανόνων του ανταγωνισμού στις παραπάνω αγορές.

Η προώθηση των ευρυζωνικών υπηρεσιών και η διάδοση των πλεονεκτημάτων τους αποτελεί στρατηγικό στόχο της ΕΕΤΤ με σκοπό τη μείωση του ψηφιακού χάσματος της χώρας σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη. Υπό αυτό το πρίσμα, η ΕΕΤΤ εργάζεται εντατικά, προβαίνοντας στις απαραίτητες ρυθμιστικές και εποπτικές ενέργειες προκειμένου να διευκολύνει την ανάπτυξη των ευρυζωνικών υπηρεσιών.

Εισαγωγή

Στο συγκεκριμένο έντυπο παρέχονται βασικές κατευθυντήριες οδηγίες στους ενδιαφερόμενους φορείς (δημόσιους ή μη) και δημόσιες αρχές αναφορικά με το νομικό καθεστώς που βρίσκεται εν ισχύ σήμερα και δύναται να τους/τις διέπει **κατά τη διαδικασία χορήγησης Δικαιωμάτων Διέλευσης αθλά και κατά την πιθανή παροχή δικτύων/υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών.**

Είναι προφανές ότι οποιαδήποτε μεταγενέστερη μεταβολή του ισχύοντος Νομικού Πλαισίου (τοσο σε Εθνικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο), θα καθιστά αναγκαία την τροποποίηση/συμπλήρωση του παρόντος κειμένου.

Έννοιες - Ορισμοί

Προκειμένου να δοθούν σαφείς οδηγίες προς τους δημόσιους φορείς/αρχές, **πρέπει αρχικά να παρασχεθούν βασικοί εννοιολογικοί ορισμοί**, όπως αυτοί αναγράφονται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (Ν. 3431/2006):

α **Δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών:** τα συστήματα μετάδοσης και, κατά περίπτωση, ο εξοπλισμός μεταγωγής ή δρομολόγησης και οι λησικοί πόροι, **που επιτρέπουν τη μεταφορά σημάτων**, με τη χρήση καλωδίου, ραδιοσημάτων, οπτικού ή άλλου ηλεκτρομαγνητικού μέσου, συμπεριλαμβανομένων των δορυφορικών δικτύων, των σταθερών (μεταγωγής δεδομένων μέσω κυκλωμάτων και πακέτο μεταγωγής, συμπεριλαμβανομένου του διαδικτύου) και κινητών επίγειων δικτύων, των συστημάτων ηλεκτρονικών καλωδίων, **εφόσον χρησιμοποιούνται για τη μετάδοση σημάτων**, των δικτύων που χρησιμοποιούνται για ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές, καθώς και των δικτύων καλωδιακής τηλεόρασης, ανεξάρτητα από το είδος των μεταφερόμενων υπηρεσιών.

β **Δημόσιο δίκτυο επικοινωνιών:** το δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών το οποίο χρησιμοποιείται, εν όλω ή κυρίως, για την παροχή διαθεσίμων **στο κοινό** υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

γ **Υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών:** οι υπηρεσίες που παρέχονται συνήθως έναντι αμοιβής ή παροχή των οποίων συνίσταται, εν όλω ή εν μέρει, στη μεταφορά σημάτων σε δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών και των υπηρεσιών μετάδοσης σε δίκτυα που χρησιμοποιούνται για ραδιοτηλεοπτικές μεταδόσεις.

δ **Παροχή δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών:** η σύσταση, η λειτουργία, ο έλεγχος και η διάθεση τέτοιου δικτύου.

ε **Πάροχος δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών ή υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών:** το πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) που συνιστά, λειτουργεί, ελέγχει ή διαθέτει δίκτυο για ηλεκτρονικές υπηρεσίες ή που απλώς παρέχει υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

Από τους παραπάνω ορισμούς προκύπτει ότι:

1 Έννοια «δημοσίου δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών»

Στην έννοια του «δημοσίου» δικτύου, όπως ορίσθηκε στο Ν. 3431/2006, **δεν περιλαμβάνεται το ιδιοκτησιακό** καθεστώς της εταιρείας επί του δημοσίου δικτύου της.

Δηλαδή, ανεξάρτητα από το εάν το δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών συστήνεται, λειτουργεί, ελέγχεται, διατίθεται από το Δημόσιο (ή το ευρύτερο δημόσιο) ή από ιδιώτη, **τελικά ορίζεται ως «δημόσιο» από το γεγονός ότι χρησιμοποιείται για την παροχή υπηρεσιών στο κοινό.**

Κατά συνέπεια, ένα δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών είναι οπωσδήποτε «δημόσιο δίκτυο επικοινωνιών» είτε αυτό παρέχεται από το Κράτος, από Δημόσια Υπηρεσία, από Ν.Π.Ι.Δ. ή ακόμη και από ιδιώτη, επειδή χρησιμοποιείται για την παροχή υπηρεσιών στο κοινό.

Για παράδειγμα, τα δίκτυα της ΟΤΕ Α.Ε., ή άλλων εναλλακτικών παροχών, είναι «δημόσια δίκτυα επικοινωνιών».

Προσοχή: το δημόσιο δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών δεν πρέπει να συγχέεται με την έννοια του «κρατικού δικτύου». Σύμφωνα με το Ν. 3431/2006, ως «κρατικά δίκτυα» – **τα οποία μάλιστα δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του Νόμου** – ορίζονται τα κλειστά δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών και οι μεμονωμένοι σταθμοί ραδιοεπικοινωνιών, που εγκαθίστανται και χρησιμοποιούνται από τα Υπουργεία, τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Τα κρατικά δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών απαριθμούνται αποκλειστικά στο Ν. 3431/2006 και δεν χρησιμοποιούνται για την παροχή εμπορικών υπηρεσιών στο κοινό.

Δηλαδή ο νομοθέτης, στην έννοια του κρατικού δικτύου, δεν υπεισέρχεται στην κρίση επί του «ποιος (δηλαδή το κράτος ή ο ιδιώτης)» παρέχει το δίκτυο, αλλά του «πώς και σε ποιόν» τούτο παρέχεται. Για παράδειγμα, το δίκτυο της ΟΤΕ Α.Ε. δεν είναι «κρατικό δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών». Δύναται όμως να είναι «κρατικό δίκτυο» το εγκατεστημένο δίκτυο μεταξύ των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της χώρας.



Έννοιες - Ορισμοί

2 Υποδομές, Δίκτυα και Πάροχοι

i. Υποδομή χωρίς εξοπλισμό:

Ένα πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), το οποίο προτίθεται να **εγκαταστήσει μεν υποδομή** για παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών χωρίς όμως να εγκαταστήσει ταυτόχρονα συστήματα μετάδοσης και εξοπλισμό μεταγωγής για τη μεταφορά σημάτων, **δεν θεωρείται ότι έχει εγκαταστήσει δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών**. Κατά συνέπεια δε δύναται να θεωρηθεί ότι παρέχει δίκτυο ή υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών (ούτε ότι είναι Πάροχος ηλεκτρονικών επικοινωνιών).

ii. Υποδομή με ανενεργό εξοπλισμό:

Εάν ένα πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) **εγκαταστήσει υποδομή, εγκαθιστώντας ταυτόχρονα συστήματα μετάδοσης** και εξοπλισμό μεταγωγής ή δρομολόγησης και λοιπούς πόρους που επιτρέπουν τη μεταφορά σημάτων, **χωρίς όμως να ενεργοποιήσει** (λειτουργήσει) την παραπάνω υποδομή, θεωρείται ότι **διαθέτει** δίκτυο

ηλεκτρονικών επικοινωνιών, **δεν παρέχει όμως υπηρεσίες** ηλεκτρονικών επικοινωνιών στο κοινό (οπότε και δεν υπέχει τις ειδικές υποχρεώσεις των Παρόχων ηλεκτρονικών επικοινωνιών που παρέχουν υπηρεσίες στο κοινό, όπως αυτές ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και ειδικότερα στον Κανονισμό Γενικών Αδειών της EETT (ΦΕΚ Β 748/21-06-2006).

iii. Υποδομή και ενεργοποίηση/λειτουργία εξοπλισμού (θεωρείται Πάροχος και απαιτείται Δήλωση Καταχώρισης στην EETT):

Εάν ένα πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) **ενεργοποιήσει και λειτουργήσει** συστήματα και εξοπλισμό **για τη μετάδοση σημάτων**, θεωρείται ότι **παρέχει δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών στο κοινό, καθίσταται Πάροχος ηλεκτρονικών επικοινωνιών** και υπέχει τις σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία γενικές και ειδικές προς τούτο υποχρεώσεις. Συγκεκριμένα, **υποχρεούται** να προβεί σε υποβολή Δήλωσης Καταχώρισης **και υπέχει τις υποχρεώσεις, όπως αυτές ορίζονται στον Κανονισμό Γενικών Αδειών της EETT.**

iv. Πάροχος για ίδια χρήση (Δεν απαιτείται Δήλωση Καταχώρισης στην EETT):

Εάν ένα πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), προβεί σε σύσταση και λειτουργία δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών, παρέχει όμως υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών **για ίδια χρήση, καθίσταται μεν Πάροχος** ηλεκτρονικών επικοινωνιών με τις επαγόμενες προς τούτο υποχρεώσεις και υπάγεται σε καθεστώς Γενικών Αδειών, **χωρίς ωστόσο να υποχρεούται** να προβεί σε υποβολή Δήλωσης Καταχώρισης **ούτε και να υπέχει τις ειδικές υποχρεώσεις, όπως αυτές ορίζονται στον Κανονισμό Γενικών Αδειών της EETT.**

v. Υποδομή και Έλεγχος δικτύου (θεωρείται Πάροχος και απαιτείται Δήλωση Καταχώρισης στην EETT):

Εάν ένα πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), **ελέγχει** δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών, θεωρείται ότι παρέχει δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών, **υποχρεούται** να προβεί σε **υποβολή Δήλωσης Καταχώρισης** και **υπέχει τις ειδικές υποχρεώσεις, όπως αυτές ορίζονται στον Κανονισμό Γενικών Αδειών της EETT.**

Στην εν λόγω κατηγορία εμπήκει και η περίπτωση εκμίσθωσης δικτύου.

Η έννοια του ελέγχου εξετάζεται υπό το πρίσμα των οριζόμενων στη νομοθεσία περί ηλεκτρονικών επικοινωνιών καθώς και δικαίου περί ανταγωνισμού (Ν. 703/1977).



Υποχρεώσεις δημοσίων αρχών/ φορέων κατά τη χορήγηση Οικαιωμάτων Διέλευσης

Οι Πάροχοι δημόσιων δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών έχουν δικαιώματα εγκατάστασης ευκοιτών επί, υπέρ ή υπό χώρων που ανήκουν στο Δημόσιο, σε ΟΤΑ, σε ιδιώτες ή είναι κοινόχρηστοι. Τα ίδια δικαιώματα έχουν και οι πάροχοι δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών που δεν παρέχουν δημόσια δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών, αλλά μόνο όσον αφορά τους δημόσιους και κοινόχρηστους χώρους.

Η παρούσα ενότητα αφορά όλες τις δημόσιες αρχές (όπως ΟΤΑ) που είναι αρμόδιες για τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης επί, υπό και υπέρ των χώρων δικαιοδοσίας τους.

Οι Δημόσιες Αρχές που είναι αρμόδιες για τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης σε παρόχους δημόσιων δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών οφείλουν να τηρούν την ισχύουσα νομοθεσία, που στην παρούσα φάση και μέχρι την έκδοση της ΚΥΑ περί δικαιωμάτων διέλευσης, περιέχεται στις διατάξεις των άρθρων 29 και 69Α του Ν. 3431/2006 όπως ισχύει και στις διατάξεις του Ν.2791/2001 ειδικά για την χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης σε ασιγασμένο, παραλίθιο, χερσαίο ζώνη λιμένος, συνεχόμενο ή παρακείμενο θαλάσσιο χώρο, ή τον θαλάσσιο

πυθμένα. Παράλληλα, οι διαδικασίες που ακολουθούνται για τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης πρέπει να διέπονται από τις αρχές της αμεροληψίας, της διαφάνειας καθώς και της ταχείας και άμεσης εξυπηρέτησης των δικαιούμενων, με σκοπό τη διευκόλυνση της διενέργειας επενδύσεων για τη δημιουργία δικτυακής υποδομής.

Με την επιφύλαξη των διατάξεων που αφορούν τη δυνατότητα διέλευσης και εγκατάστασης σε αρχαιοπολιτικούς χώρους, οι αρμόδιες αρχές στο χώρο δικαιοδοσίας τους, οφείλουν να προβαίνουν σε αποδοχή αίτησης χορήγησης δικαιωμάτων διέλευσης, εφόσον τους έχουν προσκομισθεί όλα τα κατά Νόμο απαιτούμενα δικαιολογητικά, εντός τριάντα ημερών από την παραλαβή της αίτησης. Αν παρέλθει η συγκεκριμένη προθεσμία, η άδεια πρόσβασης/διέλευσης τεκμαίρεται ως αυτοδικαίως χορηγηθείσα.

Οι αρμόδιες αρχές δύνανται να απορρίπτουν αίτηση χορήγησης δικαιώματος διέλευσης μόνο κατόπιν ειδικά αιτιολογημένης απόφασης και μόνο για λόγους προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας, της εθνικής άμυνας και των αρχαιοπολιτικών τόπων.

Με Κανονισμό που εκδίδεται από την ΕΕΤΤ, καθορίζονται τα τέλη διέλευσης και χρήσης δικαιωμάτων διέλευσης, καθώς και το ύψος των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης των εργασιών για όλη την Ελλάδα. Ο καθορισμός των τελών πρέπει να διέπεται από αντικειμενικότητα, διαφάνεια, αμεροληψία και αναλογικότητα προς τον επιδιωκόμενο σκοπό. Το ύψος των τελών πρέπει να μην καθιστά οικονομικά ασύμφορη τη διενέργεια της επένδυσης.

Στις περιπτώσεις που οι δημόσιες αρχές, αρμόδιες για τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης, διατηρούν παράλληλα και την κυριότητα ή τον έλεγχο επιχειρήσεων (δηλαδή είναι πάροχοι) που εκμεταλλεύονται δίκτυα ή/και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών, πρέπει να προβαίνουν σε ουσιαστικό διαρθρωτικό διαχωρισμό μεταξύ της δραστηριότητας χορήγησης των δικαιωμάτων διέλευσης και εκείνης που σχετίζεται με την κυριότητα ή τον έλεγχο των επιχειρήσεων αυτών (δηλαδή παροχής δικτύου ή υπηρεσιών).

Ειδικότερα, οι εν λόγω δημόσιες αρχές οφείλουν κατά τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης να τηρούν τις αρχές της αμεροληψίας και διαφάνειας. Δηλαδή οφείλουν να εφαρμόζουν τους ίδιους όρους και τις ίδιες διαδικασίες κατά τη χορήγηση δικαιωμάτων διέλευσης σε επιχειρήσεις στις οποίες διατηρούν τον έλεγχο ή την κυριότητα, καθώς και σε τρίτους παρόχους δημόσιων δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών.



Δημόσιες αρχές και δίκτυα / υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών

Σε περίπτωση κατά την οποία, οι δημόσιες αρχές, που είναι αρμόδιες για τη χορήγηση των δικαιωμάτων διέλευσης, επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν και στην παροχή δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών, **θα πρέπει να γνωρίζουν ότι υπέχουν οπωσδήποτε διττές υποχρεώσεις, οι οποίες πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία που αφορά αφενός τους όρους και τις διαδικασίες χορήγησης Δικαιωμάτων Διέλευσης (όπως αυτές περιγράφηκαν συνοπτικά στις σελίδες 8, 9) και αφετέρου στην ενεργοποίηση μηχανισμών υπαγωγής τους σε καθεστώς Γενικών Αδειών.**

Ειδικότερα, οι δημόσιοι φορείς ή/και δημόσιες αρχές, **εφόσον κριθεί** (1^η ενότητα, σελίδες 6, 7) ότι παρέχουν δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών ή/και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών, οφείλουν να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του Ν. 3431/2006 περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών καθώς και του Κανονισμού Γενικών Αδειών της ΕΕΤΤ, όπως εκάστοτε ισχύει, και να τηρούν τις υποχρεώσεις

που απορρέουν από τη Γενική Άδεια που έχουν λάβει, καθώς και κάθε διάταξη της κείμενης σχετικής νομοθεσίας συμπεριλαμβανομένων των Προεδρικών Διαταγμάτων, Υπουργικών Αποφάσεων ή Αποφάσεων της ΕΕΤΤ, της Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ) ή της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ).

Στον Κανονισμό Γενικών Αδειών υφίσταται μία βασική διαφοροποίηση – αναφορικά με τις επαγόμενες στους Παρόχους υποχρεώσεις – ανάμεσα στην παροχή διαθέσιμων υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών στο κοινό ή μη.

Ειδικότερα,

- ▶ **Υπαγωγή σε καθεστώς Γενικών Αδειών (υποχρεώσεις Παρόχων ανεξάρτητα από την παροχή υπηρεσιών στο κοινό ή όχι**

Σύμφωνα με τον Κανονισμό της ΕΕΤΤ περί Γενικών Αδειών, και αναφορικά με τους Παρόχους δικτύων και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών, **ανεξάρτητα από το εάν παρέχουν**

υπηρεσίες στο κοινό ή όχι, ορίζεται ότι κάθε πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) που λειτουργεί υπό καθεστώς Γενικών Αδειών οφείλει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Κανονισμού Γενικών Αδειών της ΕΕΤΤ, δηλαδή να φροντίζει για τα ακόλουθα:

- ✓ Εξασφάλιση Γενικής Άδειας.
- ✓ Πρόσβαση αριθμών από το Εθνικό Σχέδιο Αριθμοδότησης.
- ✓ Πρόσβαση σε συχνότητες σύμφωνα με τον Κανονισμό Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την παροχή δικτύων ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών.
- ✓ Παροχή πληροφοριών στην ΕΕΤΤ.
- ✓ Προδιαγραφές κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης εγκαταστάσεων.
- ✓ Πρόσθετες υποχρεώσεις σχετικά με την παροχή ασύρματων δικτύων (παρεμβολές, προϋποθέσεις για την εγκατάσταση ραδιοεξοπλισμού, ειδικά ραδιοδίκτυα).

- ▶ **Ειδικές υποχρεώσεις για Παρόχους που παρέχουν υπηρεσίες στο κοινό (υποβολή Δήλωσης Καταχώρισης)**

Περαιτέρω, και ειδικότερα, κάθε πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) που λειτουργεί υπό καθεστώς Γενικών Αδειών και παρέχει δημόσια δίκτυα ή/και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών **στο κοινό** οφείλει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Κανονισμού Γενικών Αδειών της ΕΕΤΤ για συγκεκριμένα θέματα (**ενδεικτικά** αναφέρονται οι διατάξεις, ασφάλειας και ακεραιότητας δικτύου, απορρήτου επικοινωνιών, προστασίας ανταγωνισμού, παροχής πληροφοριών και επιθεώρησης από την ΕΕΤΤ).

Επίσης κάθε πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), που λειτουργεί υπό καθεστώς Γενικών Αδειών και παρέχει δημόσια δίκτυα ή/και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών **στο κοινό** οφείλει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Κανονισμού Γενικών Αδειών της ΕΕΤΤ ως προς τις **ειδικές υποχρεώσεις** ανά κατηγορία δημόσιων υπηρεσιών.



Δημόσιοι φορείς και αρχές, δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών και κρατικές / κοινοτικές επιχορηγήσεις

Στην περίπτωση που δημόσιοι φορείς ή/και δημόσιες αρχές παρέχουν δημόσια δίκτυα ή/και υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών, μέσω Υποδομών που προήλθαν από κρατική ή ευρωπαϊκή επιδότηση, οφείλουν να τηρούν τις υποχρεώσεις που περιέχονται στις σχετικές συμβάσεις χρηματοδότησης, και ιδίως να τηρούν τις ρήτρες που αφορούν την αρμοδιότητα της αρχής επιβολής κυρώσεων σε περίπτωση παράβασής τους, το εφαρμοστέο δίκαιο, όπως επίσης και το Άρθρο 69Α του Ν. 3431/2006 όπως προστέθηκε με το Άρθρο 23 του Ν. 3534/2007.

Οι δημόσιοι φορείς ή/ και οι δημόσιες αρχές που παρέχουν δημόσια δίκτυα ή/και υπηρε-

σίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών, οφείλουν ως αδειοδοτημένοι φορείς να τηρούν τη νομοθεσία περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ανταγωνισμού (ήτοι το Ν.3431/2006 και το Ν. 703/1977), και ιδίως τους Κανονισμούς και τις Αποφάσεις της ΕΕΤΤ. Στην περίπτωση της παραβίασης των διατάξεων αυτών, η ΕΕΤΤ, με βάση τις αρμοδιότητές της που απορρέουν από το άρθρο 12 του Ν. 3431/2006, δύναται να ενεργοποιήσει τη διαδικασία που ορίζεται στο άρθρο 63 του ίδιου Νόμου, να καλέσει σε ακρόαση όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και να επιβάλει τις ενδεδειγμένες κυρώσεις.



ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ & ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

Ελληνική Δημοκρατία – Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων
Λεωφ. Κηφισίας 60, 151 25 Μαρούσι, Τηλ.: 210 615 1000, Fax: 210 610 5049
URL:<http://www.eett.gr> • e-mail: info@eett.gr